

春运出行有感染风险吗?

中疾控专家吴尊友:遇到无症状感染者机会几乎可以忽略不计

今年春运路上,有很多旅客担心会有感染的风险。春运出行一定要“全副武装”吗?我们又该做何种防护?

中疾控流行病学首席专家吴尊友对其进行了最新解答。

吴尊友表示,加入到春运大军的人,都需要有7日内核酸检测阴性证明。途中再遇到无症状感染者或轻症

病例的机会,几乎可以忽略不计。“我们可以这样来分析,如果咽拭子都取不到核酸,通过呼吸时由空气带出病毒造成传播的风险几乎没有。再加上所有的个人都采取防护措施的情况下,是不会造成新冠病毒传播的,因此春运出行不建议穿防护服、隔离服,大家只要做好戴口罩、手卫生等个人防护措施即可。”

吴尊友建议大家加入春运大军前,要做好以下五点准备:

一是要做初步风险分析,出发地和目的地是否是高风险地区,过去半年是否多次发生过疫情。如果都不是,可以考虑出行。

二是在出行前注意观察自身和亲友身体状况,并做好体温监测,一旦出现可疑状况,如发热、咳嗽、乏

力等,建议居家休息,就地治疗,取消出行。

三是要做好充分的防护用品准备,如口罩、消毒用品等。

四是在出发前到相关机构做核酸检测,以备查验。

五是途中坚持戴口罩、保持手卫生,不要同陌生人长时间交谈。

据央视新闻客户端

降价! 80元/次! 江苏拟调整新冠肺炎相关检测项目价格

记者从江苏省医保局官网了解到,江苏将对新型冠状病毒肺炎相关检测项目价格进行调整,并公示价格调整方案:

(一)新型冠状病毒核酸检测(PCR法):80元/次。每次检测不少于两个靶标。

(二)新型冠状病毒核酸检测(PCR法,指混合检测):20元/人次,限政府指定的大规模人群筛查。

(三)新型冠状病毒抗体(包括总抗体、IgM、IgG)检测:30元/次。

(四)公立医疗机构开展新型冠状病毒核酸或抗体检测,所使用的体外诊断试剂属于政府调拨、社会捐赠等情形的,不得向患者收取检测费用。

(五)新型冠状病毒核酸检测、新型冠状病毒抗体检测项目的医保支付类别为“丙”类。新冠肺炎确诊和疑似病例按“甲”类支付。疫情常态化防控期间,应检尽检人群中的发热门诊患者、新住院患者,医保统筹基金按“甲”类支付1次。

公示日期为2021年1月27日-2021年2月1日。

如对公示内容有异议,可在公示期内通过电话、电子邮件、信函等形式向省医疗保障局反映。

联系电话:025-83290267

联系地址:南京市建邺路168号10号楼209室

邮政编码:210004

邮箱:jsybyljj@163.com

据江苏新闻微信公众号

返乡居家健康监测期间能出门吗?

多地明确:可以开展必要的工作和生活出行,不能跨地区流动

什么是居家隔离?什么又是居家健康监测?居家健康监测期间能否出门?记者注意到,近期众多网友在各地问政平台上咨询此类问题。其中,国家卫健委网站所发《冬春季农村地区新冠肺炎疫情防控工作方案》提到的居家健康监测,要求做好体温、症状监测,非必要不外出。如果出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状,要及时到医院就诊。居家隔离则要求在社区医务人员指导下,单独居住,不能外出。

1月27日,湖南湘潭市委新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室在通告中给出了更细致的解释。

居家健康监测,是指在主动做好个人防护的前提下,可以开展必要的工作和生活出行。重点是针对

自身依然存在的潜在风险,从对本人、对他人、对社会负责出发,应做好体温、症状等日常监测。同时,自觉保持合理活动范围和社交距离,履行好个人义务和社会责任。居家健康监测期间不流动,是指不跨地区流动。

居家隔离要求在社区及医务人员指导下,单独居住,不能外出。湘潭市实行的居家隔离政策是“单人单间”,居家隔离要有单独的房间、单独的洗手间,严格落实清洁、消毒、单独居住、单独就餐、不得离开居住房间等管控措施。

湖南长沙市新冠肺炎防控指挥部办公室对于“居家健康监测”的解释与湘潭一致,即在主动做好个人防护的前提下,可以开展必要的工作和生活出行,自觉保持合理活动

范围和社交距离,履行好个人义务和社会责任等。

对于“居家隔离”,长沙市新冠肺炎防控指挥部办公室表示,该市实行的居家隔离政策是“一人一户或一家”,也就是居家隔离对象和非居家隔离对象不可以住在同一套房子里。如果全家人都需要居家隔离的,才可以住在同一套房子里。

湖南张家界市新冠肺炎疫情防控工作指挥部也指出,“居家健康监测”要求在主动做好戴口罩个人防护的前提下,可以开展合理活动范围内必要的工作和生活出行。但张家界市规定此类人员不得跨地区流动。

另外,浙江在省级层面也针对居家健康监测类人员的出行范围提出要求。

1月29日,浙江省举行的第六十三场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会介绍,“日常健康监测”不同于居家隔离。居家隔离要求在社区医务人员指导下单人单间居住,除就医等特殊情况下不得离家出门。日常健康监测则强调少外出、不聚集,切实控制活动范围,其间每天向村居(社区)或单位报告体温、症状情况。

浙江省明确日常健康监测的“四不”要求,即不参加会展、旅游、聚餐等聚集性活动,不进入学校、养老院、福利院等特定机构,不进入影剧院、歌舞厅、浴室、网吧等室内密闭场所,不开线下教学、培训等活动;外出时须全程规范佩戴口罩,切实保持安全社交距离。

据澎湃新闻

“新春定制款”口罩安全吗?

专家:印花不一定会影响防护效果,不过首要目的是防护

快过年了,各种年货纷纷上市,年味也越来越浓。近日,现代快报记者发现,除了常见的新年食品礼盒,口罩也出现了“新春定制款”。南京的部分药店就售卖新春口罩,口罩表面印满了“福”字、“牛”字等春节元素,红彤彤的看着很喜庆。而电商平台,新春口罩也卖得火热,有店铺月销过万。不过,也有网友提出疑问:印满了图案的口罩,防护效果怎么样,能放心用吗?

实习生 黄慧丽
现代快报+/ZAKER南京记者
马壮壮 于露 文/摄



新春口罩



不同式样的新春口罩

大红口罩上市

市面上大多口罩的颜色为蓝色或者白色,临近春节,大红色的新春主题口罩悄悄走红,而且销量不错。

1月29日,现代快报记者探访了南京多家药店,在秦淮区一家药店找到了新春口罩,一排红色包装的口罩被放在货架的最上一层。一袋有10只,独立包装,外包装上印有卡通牛的形象,口罩类型为“一次性使用医用口罩”。

销量怎么样?店员表示这一批新春口罩是新货,厂家出的最新款,刚卖没几天。这款口罩一包售价9.9元,折算下来一只不到1元。记者购

买了一包,拆开后发现口罩的最外层印满了“福”字,整面都是红色的。剪开后记者看到,中间一层和里面一层都是白色的。

在新街口附近的一家药店,店员表示新春口罩还没到货,如果想买得等上3天左右。

此外记者还发现,南京有药店用新春口罩做起了活动。“登记预约,就能免费得到10只福字口罩。”

在电商平台,新春口罩卖得也很火,有店铺的月销已经过万。“牛年吉祥”“牛气冲天”“新年快乐”……大红色的口罩外层上印着各种新年元素。“好看,过年就要红红火火的。”有网友评论说,快过年了,要买个口罩增添点喜气。

专家:首要防护

现代快报记者了解到,我国口罩的生产有对应的执行标准。

医用防护口罩执行GB19083-2010标准,可过滤空气中的颗粒物,是阻隔飞沫、血液、体液、分泌物等的自吸过滤式医用防护口罩,适用于医疗工作环境。

医用外科口罩执行YY0469-2011标准,适用于由临床医务人员在有创操作等过程中佩戴。一次性使用医用口罩执行标准为YY/T 0969-2013,适用于普通医疗环境中佩戴。

市面上出现的新春口罩,一次性使用医用口罩和医用外科口罩都

有。在记者购买的一款新春口罩产品检验合格证上,标注了注册证号和生产许可证号等信息。记者在国家药品监督管理局官网上,也查询到该产品的医疗器械注册信息。某电商平台网店的一款新春医用外科口罩,也是最外层喷绘了新春图案,商品页面提供了医疗器械注册证,客服表示,这款口罩符合YY 0469-2011标准。

针对网友印花是否安全的疑问,南京一名呼吸与危重症医学科方面的专家表示,印花不一定会影响口罩的防护效果。不过专家建议,挑选口罩首要的是达到防护的目的,买的时候不能只看好看。



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日值班

吴明明
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元